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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχος Περγαντάς στα εγκαίνια της 

σήραγγας του Καλλιδρόµου 

 

 

Στα εγκαίνια της σήραγγας του Καλλιδρόµου, που έγιναν την Τετάρτη 22 Μαίου 

παρευρέθηκε ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχος Περγαντάς. Πρόκειται για 

ένα µεγάλο και σηµαντικό σιδηροδροµικό έργο που αφορά όχι µόνο την Περιφέρεια 

αλλά όλη τη χώρα, καθώς και τις διευρωπαϊκές µεταφορές. 

 

Η κατασκευή της σήραγγας του Καλλιδρόµου εντάσσεται στην αναβάθµιση του 

σιδηροδροµικού δικτύου από Τιθορέα έως ∆οµοκό, το οποίο είναι και το µοναδικό 

στη γραµµή Αθηνών – Θεσσαλονίκης που υπολείπεται προκειµένου να ολοκληρωθεί η 

δηµιουργία ενός σύγχρονου σιδηροδρόµου µε διπλή γραµµή και ηλεκτροκίνηση. 

Για την ακρίβεια το τµήµα Τιθορέα – ∆οµοκός αποτελείται από δύο επιµέρους 

τµήµατα : Το πρώτο είναι το Τιθορέα – Λιανοκλάδι, συνολικού µήκους 54 

χιλιοµέτρων, που µε την ολοκλήρωσή του συντοµεύει τη διαδροµή Αθήνα – 

Θεσσαλονίκη κατά 25 λεπτά. Το δεύτερο είναι το τµήµα Τιθορέα – ∆οµοκός, µήκους 

52 χιλιοµέτρων που θα µειώσει το χρόνο Αθήνα – Θεσσαλονίκη κατά 30 λεπτά.  

Συνολικά λοιπόν, το τµήµα του σιδηροδροµικού δικτύου στη Στερεά Ελλάδα  

επιταχύνει σε χρόνο τη διαδροµή Αθήνα – Θεσσαλονίκη κατά 55 λεπτά, και πλέον θα 

µπορεί να διανύεται µέσα σε 3,5 ώρες. 



 

«Μια εξέλιξη σηµαντική για την ανάπτυξη των διευρωπαϊκών µεταφορών» 

χαρακτήρισε το έργο ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχος Περγαντάς, 

επισηµαίνοντας : «Είναι σε όλους γνωστό και ειδικά σε εµάς που υπηρετούµε χρόνια 

την Αυτοδιοίκηση, πως το έργο αυτό εξελίσσεται εδώ και περίπου 12 χρόνια. Μετά 

από αυτό το υπερβολικά µεγάλο διάστηµα αναστολών, καθυστερήσεων, µαταιώσεων 

και αγκυλώσεων το έργο δείχνει τελικά να προχωρά στην τελική ευθεία. 

Η σήραγγα του Καλλιδρόµου (δίδυµη σήραγγα µήκους 9 χιλιοµέτρων η κάθε µια) 

είναι η µεγαλύτερη σήραγγα στην Ελλάδα και µε τις εργασίες στο τµήµα Τιθορέα – 

Λιανοκλάδι θα αντικατασταθεί το ορεινό κοµµάτι του Μπράλου,  µε χάραξη µέσω της 

πεδιάδας του Σπερχειού. 

 

Η αναβάθµιση και ολοκλήρωση του σιδηροδροµικού δικτύου µέσω των σηράγγων 

του Καλλιδρόµου (τµήµα Τιθορέα – Λιανοκλάδι) και Όθρυος (τµήµα Λιανοκλάδι – 

∆οµοκός) είναι µια από τις µεγάλες µας διεκδικήσεις στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας. Είναι ένα έργο που αποτελεί προτεραιότητα τόσο για τη δική µας 

Περιφέρεια, µια και εδώ έχουµε µεγάλη και µακροχρόνια υστέρηση στον 

εκσυγχρονισµό των σιδηροδροµικών και οδικών µεταφορών, αλλά και για την ίδια τη 

χώρα, αφού το έργο εντάσσεται στο διευρωπαϊκό δίκτυο και αποτελεί βασική 

οριζόντια αναπτυξιακή υποδοµή. 

 

Γνωρίζουµε ότι ειδικά η κατασκευή της σήραγγας του Καλλιδρόµου είναι έργο µε 

πολλές τεχνικές δυσκολίες. Είναι η µεγαλύτερη στην Ελλάδα, από τις µεγαλύτερες 

που κατασκευάζονται στην Ευρώπη και ειδικής κατασκευής λόγω της δύσκολης 

γεωλογικής κατάστασης στο Καλλίδροµο. 

Τα σηµερινά εγκαίνια της σήραγγας είναι µια θετική εξέλιξη και µια αφετηρία για να 

ξεπεραστούν οι καθυστερήσεις τόσων χρόνων. Για να ανακτηθεί το διάστηµα που 

χάθηκε και να προχωρήσουν όσο το δυνατόν πιο γρήγορα και, φυσικά, ποιοτικά οι 

εργασίες για όλο το τµήµα από την Τιθορέα έως το ∆οµοκό. 

Πρέπει ο κεντρικός σχεδιασµός να ιεραρχήσει προτεραιότητες, σκοπιµότητες και 

ανάγκες αφενός για την ισότιµη αντιµετώπιση των Περιφερειών, αφετέρου για να 

ολοκληρωθεί ένα σύγχρονο, ταχύ και πιο φιλικό στο περιβάλλον σιδηροδροµικό 

δίκτυο, συµβάλλοντας στην ανάπτυξη της χώρας.» 

 


